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AMagyar Szinház 
közönsége Az Ember tragédiája 

eléggé fel nem becsülhető és rég1 
jagyományokon alapuló szinpár- 

olasanak s a kultura iránt való 
szeretetének, Ez a lelkes, minden 
3kadályon és kicsinyességen fe- 
lülemelkedő közönség bamulatos 
egyöntetüséggel és komolysággal 
hodolt meg Madách Imre zseniá- 

Etása és halhatatlan alkotása 
előtt. Ismnét bebizonyosodott, amit 
ehasábokon is annyiszor fejteget- 
fünk és amiért oly kitartóan har- 

coltunk, hogy csak értékes és jó 
előadásokkal lehet 

ebb végvárát, féltve szeretett 
ginházunkat. Krnikai tárgyila- 
gossággal ki kell hang ulyoznunk 
hogy a közönség szeretete és szin- 

pártolása az egyetlen bázis, mely- 

re a Magyar Szinház vezetősége 

anyagi és erkölcsi jövőjét éprt- 

Még a legideálisabb szinházi 
vállalkozásnak 1s szüksége van 

az anyagi támogatásra, ezt pedig 
csakis ugy szerezheti meg, ha ko- 
moly művészi nivóra, kifogásta- 

tö- 

rekszik. A mi nagy, szinházi kul- 
turában nevelkedett magyar kö- 
zönségünknek ünneplő felsora- 
kozása és szinte lázas érdeklődé- 
se nem csupán a magyar remek- 
iró szellemének szólt, hanem an- 

nak a müvészi igyekezetnek is, 
amely Az Ember tragédiájának 
felujitását megelőzte és az elő- 
adásamál - kisebb fogyatékos- 
ságok mellett is - megnyilvánult. 

Jól tudjuk, hogy a mai modern 

igények és a háboru után megvál 
tözoit esztétikai izlés - sajnos - 
nem elégednek meg a klasszikus 
és irodalmi becsü szinpadi müvek 
előadásával, hanem a tömegizlés 
részére gyártott féremunkát, léha 
és tartalmatlan bohóságokat is 
szivesen látják. De ezuttal jóleső 
étzéssel s a becsületes kritika 
büszkeségével szögezhetjük le, 
hogy ime az irodalmi remekmü 
sokkal nagyobb anyagi sikert ho- 
zott, mint a nagy reklámmal be- 
arangozott szinpadi giccsek és 

léha slágerek meslerséges rek- 
ámja. 

erkölcsinek közvetlen következ- 
ménye, arra buzdithatja szinhá- 
zunk vezetőségét, hogy csak ha- 
adjon előre bátran a megkezdett 
művészi uton s ne riadjon vissza 
a klasszikus darabok, 
müremekek 

mányos szeretettel és érdeklődés- 

sel fogad mindent, ami jó és ér- 
tékes, sót, mint Az Ember tragé- 

diája zsufolt házai is igazolják, 

már magát az igazi müvészetre 

előadásanál lényes tanujelét adta 

Fogadásból megakarta g 
a volt francia belügymini 

fentartani a 
memzeti nyelv és kultura legerő- 

Ez az anyagi siker, amely az 

irodalmi 
szinrehozatalától, 

mert a mi közönségünk hagvyo- 
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Péntek 

ponáló rokonszenvvel és lelkes 
lámogatással honorálya,. Madách 
szelleme lelkesitse hasonló törek- 
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való komoly megmozdulást is im- 
szempontjából tovabbi uttörő vál 
lalkozásra szinházunk vezetősé- 
gét. amelyre szintén ráillik a fel- 

vésekre s a kisekbségi kultura ujitott és módosított közmondás: 
a közönség szava az Ur szava és 
a figyelmeztetés: küzdj és bizva 
bizzál. g. á. 

yilkolni 

egy i4 éves diak 
irányitotta a párisi uccai Német kéz 

(PARIS.) Az utóbbi napokban 
a király rikkancsai" fenyegető 
levelekkel árasztották el Fran- 
cois-t, a Daladier-kormány volt 
belügyminiszterét azért, mert a 
volt eltgyininiszter erélyes kéz- 
zel törte le a jobboldaliak mozgo- 

niszter a fenyegető levelek hatá- 
a alatt a vendőrségtől kért segit- 
séget. . 
legnap egy 14 éves tiunak va- 

volt belügyminiszter villájába: A 
szolgaszemélyzet gyanut fogott s 
átadta a fiucskát a posztoló rend- 

lódásait. Erancois volt belügymi- 

lahogy sikerült bejutnia Francois 

Az ostromállapot 

tüntetéselket 
őrnek, aki megmotozta a fiut és 
egy hosszu tőri talált nála. A kis- 
fiu kihallgatása során elmondta, 
hogy Jack Harmonne a neve, 14 
éves középiskolai diák. Azzal a 
szándékkal ment Franccis volt 

belügyminiszter lakására, hogy 
megölje. Amikor negkérdestek 

határozásra, igy felelt: 
- Fogadilam az iskolatársaim- 

mal, hogy meggyilkolom Fran.- 
cois-t. A fogadást elvesztettem. 
A 14 éves Jack Harmonnet ki- 

hallgatása után átadták a szülei- 
nek. 

megszüntetését sürgettélk és a kon- 
verzióról beszéltek a szemáfusban 

(BUCURESII.) 
velésügyi miniszter kijelentette a 
szenátusban, hogy a konverziós 
törvényjavaslatot egkésébb 10- 
12 napon belül a parlament elé 
terjeszti a kormány. 

A szenátus tegnapi 
többek között Gyárfás Elemér 
magyarpárti képviselő interpel- 
lált az adóbonokkal történő visz- 
szaélések ügyében. Utána J 
manca szociáldemokrata szenátor 
szólalt felli Hangsulyozta, hogy 
Romániában nincs demokrácia és 
a Regátban soha nem is volt. Le- 
padatu miniszter erre közbeszól: 
„Ön nem ismeri a Regát demok- 
ráciájának történetét, hiszen Bu- 

dapesten szociálistáskodott", Ju- 

Sasu földmü- 

ülésén a 

u 

feghosszabbionák tengyel 

manca erre megjegyezte, hogy a 
román szociáldemokraták is köz- 
remüködtek Erdély átalakulásá- 
nak munkájában, de demokrati- 
kus törekvéseiket a kormányzó- 
tanácsnál elgáncsoltlák a bucu- 
restii befolyásosak. Jumanca ez- 
után sürgeite az ostromállapot 
megszüntetését és a cenzura fel- 
függesztését, 

A szenátus végül megszavazta 
a moratórium-javaslatot. Egyedül 
Gyárfás szenátor szólalt fel, aki 
kifogásolta. hogy nem adtak elég 
időt a javaslat tanulmányozásá- 
ra: A moratóriumról szóló tör- 
vény a hivatalos lap mai számá- 

Iban pubiikálták. 

vármegyei főizgyző 

(CLUI.) ; : 
elsőnek közölte, a vármegyei pre- 
fektura Lengyel Mór főjegyzőt 

bizonyos hipalali szabálytalansá- 

gok kivizsgálása végett 
felfüggeszlette hivatalábl. A 

nemrég 

felfüggesztését 
Amint a „Jóestét!"] vizsgálat eddigi adatai szerint a 

főjegyző hatáskörébe tartozott a 

községi alap és az ugynevezett ká 

rosultak alapja terhére főbbszáz 
ezer lej hiányt állapitottak meg 
Énnek az összegnek a fedezetéül 

tőle, hogy mi vitte rá erre az el 

(PAÁRIS.J A „Le Journal" közli 
Henry Barbusse, az ismert fran- 
cia iró cikkét, az utolsó két hét, 
politikai eseményeiről. 
Barbusse cikkében megállapit- 

ja azt, hogy a franciaországi za- 
vargásokai a „király rikkancsai' 
Berlin támogatásával oitték ke- 
resztül. 
Daudet és hivei, akiket ígen 

kellemetlenül érint Barbusse le- 
leplezése, hevesen védekeznek a 
gyanusitás ellen., Ellenakcióba 
mennek át s valószinüleg, hogy 
ez ujabb bonyodalmakra fog ve- 

zetni 

azonban a felfüggesztett főjegyző 
600 ezer lejt már letétbe helyezett. 
III. helyről nyert értesülésünk 
szerint a vármegyei főjegyző hiva 
tali hatáskörében ujabb hiányo- 
kat találtak s igy az ellene felya- 
matban levő vizsgálatot az összes 
szabálytalanságok megállapitása 
céljából tovább folytatják, minek 
következtében a főjegyző felfüg- 
gesztését ujabban egy hónappal 
meghosszabbitották. Amint an- 
nakidején megirtuk, Lengyel Mór 
főjegyző, aki még a békevilághan 
is zelgabitól hivatalt viselt s a há 
boru után a különböző kormá- 
nyok miatt évekig a vármegye fő- 
jegyzői tisztjét töltötte be, in- 
kább jóhiszemüségének, mint hi- 
vatali mulasztásnak az áldozata s 
igy illetékes helyen ügyének meg- 
felelő elintézését helyezték kilá- 
tásba. Mivel a főjegyző ellen foly- 
tatott vizsgálat tovább folyik, 
nyugdijaztatásáról egyelőre korai 
hirek kerültek forgalomba. 

NAGYMÉRTÉKBEN JAVUL 
TITULESCÜ ALLAPOTA 

(BUCURESTI) Titulescu kül. 
ügyminiszter állapota változat- 
lan. Dr. Neumann bécsi orvosa 

professzor tegnap ismét megláto- 
gatta a külügyminisztert és meg- 
elégedésének adott kifejezést. A 
bécsi orvostanár valószinülegi 
még ma visszautazik Ausztriába



........... 

Egy birósági tárgyalás margójárta-a 

nyeként menekült meg büntetésétől 
(CLUJ.) Két legutóbbi lapszá- 

munkban eikket közöltünk S J. 
eluji fialalember Don Juanoskó- 
dásáról. Kiméletből a fiatalember 
nevét csak kezdőbetükkel jelez- 
tük első két cikkünkben. de te- 
kintve, hogy többen - hasonló 
kezdőbetüvel rendelkező nevüek 
- gyanuba keveredtek, mégis 
kénytelenek vagyunk nevén ne- 
vezni a gyermeket. Cikkünk hó- 
se Sala József névre hallgat s ta- 
lán már régen el is felejtette vol- 
ma évek előtti kalandját, vőle- 
génységét, a két vég vásznat, a 
gyürüt s a többi kellemetlen em- 
lékeket, ba az elcsábitott leány 
nem próbálkozotit polna jogor- 
poslásért a birósághoz fordulni. 
Ekkor azonban egy végzeies 
lévedés történt. A peres ügyek- 
ben járatlan leány keresetépel a 
büntető perrendtartás igénybepé- 
tele helyett tépedésből a polgári 
birósághoz fordult keresetével. 
ez volt veszte. 
A birősági idéző eszébe juttyi.- 
Ta a fiatalembernek az összes rá- 
nézve kellemetlen emlékeket. 
Ügyvédhez fordult. Védekezeti a 
kereset ellen. A védekezés nem 
volt gentlemenhez illő A fiatal 
ur letagadta a leány lányságát, 
azzal próbált érvelni, hogy a sze- 
relemben tudomása szerint több 
konkurrense polt, vőlegénysé- 
gét azzal magyarázta, hogy kény. 
szer helyzetben volt s csak ezért 
jegyezte el magát s hasonló kifo- 
gásokkal próbált érvelni. Mind- 
ezl irásban adta be. 
A biróság elutasitotta a kerese- 

let. Nem azért, mert a beadvány- 
ban állitottak nem fednék a va- 
lóságot, nem. A hiba a törvény- 
könyvekben, illetve a hiányos 
törvényparagrafusok között ke- 
resendő. A beadványt anélkül, 
hogy azt érdemben tárgyallák 
volna, megfelelő paragrafus hiá- 
nyában elejtették, 
Az első foku itélet a táblai ta- 

nács elé került. A birák itt is hiá- 
ba keresték a megfelelő parag- 
rafusokat, mert az itt érpényben 
levő törvpények a házassági igé:[ 
rettel szélhámoskodókra nem in- 
tézkednek s cikkünk hőce veszély 
telenül járta el tojástáncát anél- 
kül, hogy megégetie volna magát. 
A beadoti kereset ügyében két 
birói fórum döntött, perpesztes 
a leány lett. De csak a biróság 
előtt. A biróságon kivül van még 
egy törvényszék, amely a társa- 
dalom minden rétegét magába 
öleli, amely törvényszéket rövi- 
den közvéleménynek nepezünk, A 
közvélemény itélőszéke előtt az 
elcsábitott, megcsufolt és kifosz- 
tott leány megkanja a legmesz- 
szebbmenő elégtételt és itt a per- 
vesztes Salla József lesz. aki csu- 
pán a hiányos paragrafusoknak 
köszönbeti a biróság előiti reha: 
bilitálását. 
Az ügvnek két fázisa volt. Egy 

büntető és egy polgári. A történ- 
tek után a leány és hozzátartozói 

hány tiszíviselője a pénzügynek. 

kosok tudását elégszer kipróbál- 

előkészületről lehet szó, Ha a já- 

eltévedtek a pereskedés labirin- tek, akkor nincs szükség töváb- 

tusában. Megfeledkeztek a bün- 
tető per anyagáról és azt hitték. hogy a polgári beadvány magá- ba foglalja a büntető per anya- 
gát is. Ilyen körülmények között 
csakis pervesztetten kerülheitek 

(TARGUMURES) Pár hónap- 
pal ezelőtt egy adóhivatali pana- 
mát fedeztek fel, amelynek során 
a vádlottak padjára került ne- 

Itéletre Pető és Iconariu tiszt- 
viselőknél került a sor, akiket 
6-6 hónapra ftéltek el. Mély 
megdöbbenést váltott ki az ügy. 
gyel kapcsolatban az, hogy vád 

(CLUJ.) Egyáltalán nem csoda 
latos, hogy Damianof István de- 
vai nagykereskedő tavalyelőtt összel, amikor esedékessé vált az 
évi adóhátralék, csődbe jutott. A 
pénzügyigazgatóság nem vette fi 
gyelembe a kereskedő anyagi 
helyzetének szomoru tényét. Egy 
szép napon adóvégrehajtó álli- 
tott be az üzletbe. Mindent lefog- 
lalt, Időközben - mielőit még 
nem érkezet! el az árverés napja 
- Damianof Isíván a csődbiró- 

Hogyan készül Komania a 

em szabad adóban foglaini 
a csődbe jutott kereskedőnél 

lett volna igazol 

SPORT 

ki a birósági eljárás alól. Dea 
közvélemény itélőszéke megcseré- 
li a szerepeket és pálcát tör a lel- 
kiismeretlen szédelgő felett, 

bénzügyi panamoa václottjai 
alá került a város legrokonszen 
pesebb kereskedője, Fodor Gyula 
is, aki a tisztviselői manipulációk 
természetes áldozataként szintén 
el lett itélve. 

Most került azg a királyi 
Tábla elé, ahol a Fodor ártatlan- 
sága tisztázódott. Itéletét pár nap 
mulva hozza meg a biróság. 

ság 
kész 

tolta. A 

jóváhagyásával maradék áru 

kasztás cimén feljelentette a tönk rement kereskedőt, 

Amikor aztán a vádat be kel- 

igazgatóság mellé fogott. A vád- lottat büncselekmény hiányában fölmentették Ma a tábla megerő. sitette a fölmentő itéletet, 

futil viégtajtága 
Beszélgetés Luchidé főtitkárral az aktuális kérdésekről 

,Az egész világ hangos a futball- 
világbajnokság elő észületeitől, 
csak Romániában csendes min- 
den, Az erős tél még nem engedi 
meg, hogy a csapatok pályára lép 
hessenek és mindjobban fenyeget 
a március 4-én induló bajnoki 
évad elhalasztása is 
A futballvilágbajnokság idő- 

pontját azonban mégsem lehet el- 
tolni és amig Jugoszláviában 
egyébről sem beszélnek, mint a 
május 6-i döntő találkozásról, ad- 
dig Remániában még senki sem 
tudja, hogyan képzelik el a nagy- 
fontosságu előkészületeket, mi- 
lyen terv szerint haladnak má- 
jus 6-a felé, amikor már késő len- 
ne a hibákat emlegetni. 
Luchide főtitkár az egyetlen. 

aki erről felvilágositásokkal szol- 
gálhat. 
- Az előkészületeknél nálunk 

nincsenek technikai problémák. 
Standard csapatunk van, a játé- 

tuk és igy csak lelki és kondiciós 

tékosok lelkileg és fizikailag fit- 

biakra és a válogatás munkája nagyon könnyü. Viszoni, ha tt 
hibák mutatkoznak, sulyos prob- léma előtt állunk 

A jugoszlávok ellen fog első izben játszani a válogatott? 
- Nem, addigra alaposan ki- próbáljuk az összeállitást. Erre a célra a legalkalmasabbnak mu- tatkozik a március 24-én sorra 

kerülő Fománia-Csehszlopakia 
amatőr meccs, az Amatőr Kupa 
utolsó mérkőzése, melyet Pardu- biczban játszunk. Ennek a meg tartása azonban attól függ, hogy az időjárás ne késleltesse a baj- nokság megkezdését Ha tavaszi 
fordulót mégis kénytelenek len- nénk elhalasztani, a pardubiczi meccset is lemondjuk, mert a ren- delkezésre álló idő nem les 
gendő a játékosok formájanak visszanyeréséhez. Az AÁmatór Ku. 
pát már ugyis megnyertük (?), te- x 

szités lesz. Illetve a május 6-i u- 

etét Turnu-Severinbe szálli- 
pénzügyigazgatóság meg-! károsultnak érezie magát és sik- 

hát a csehszlovákok elleni meccs Pályén. már inkább világbajnoki előké- 

tosul minden világbajnoki 

Ezenkivül május 1-én Érial. meceset rendezünk és, ezen a 
pon fogjuk valószinüles a 
emmigilett NACJuvenu 
noki mérkőzést is ujrajátszat 
Ez a triálmeccs előtt kerül Sorr, 

Preb. 

ehát a valószinű válogatut 
pata NAC átékosai nélkül ( 
Bucuresti válogatottja ellen j 0 
szani. Ezzel azután minden téek pon 
nikai előkészületet befejeztünk lázi 
- A válogatást ki esinálja az 

Nem bizzák szövetségi kapitány 
ra'; 
Nem! A válogatást továl, ra is az Igazgatótanács tartija 
fenn magának ek 
- És ha Románia legyőzi Ju hog A goszláviát, illetve bekerül a 16-0 207 

mezőnybe, - ez csak május 6-án ták 
fog eldőlni - azután rnár nem 70 merülhet fel valami nehézség faj Pénz, minden rendeikezésre 1 1 
állani a világbajn ksaghoz 72 
-Ezek már nem o ozhatgak e 
gondot. Ha mi ki tudtunk utazn 
Dél-Amerikába az első világbaj 
nokságra, biztosan tudunk Olasz 
országba is menni. e éppen 
azért, mert mi már az első, mon. 

tevideói világbajnokságon is részt 
vettünk, nagyon szeretnénk a mi 
sodikon is indulni Egyetlen al 
kalmat sem mulasztunk el, ahol 
Románia képviseltetheti magát 
ilyen na y világversenyen - le 

ijezte be Luchide. 

MAGYARORSZÁG - CSEH 
SZLOVÁAKIA válogatott vizipóló. 
mérkőzés lesz junius 2-án Buda 
pesten. 

CLARA BOV, az amerikai mo. l 
zicsillag nagy barátja az atlétiká kise 
nak, Nébány évze! ezelőtt még o 
rendszeres versenyzést falvtatolt, dele 
állitólag - jo eredménnyel. ión 
BARNA GYőZŐ, a Bárisban val 

élő magyar ping-pong világbaj- mos 
noknak felajánlották a francia fela 
honpolgárságot A világbajnok ság 
azonban kijelentette, hogy nem elől 
kíván megválni magyar állampol 
gárságától. 
A KMSC FUTRALLSZAKOSZ. 

TAÁLYA ezuton kéri a szakosztály 
ujonnan választott tagjait, hogy 
2-án, pénteken este 7 órakot lat- 
tandó ülésen (Épitőmunkás-ott 
hon) valamennyien megjelenni 
sziveskedjenek. Vezetőség. 

HOROSZ BÉLA, a kitünő uj 
ságiró és országos mükorcsolyázó 
bajnok tegnap állandó tartózko- 
dásra Brasovba utazott, Elutazá 
sa előtt megkérdeztük, mikor lát 
hatjuk viszont, Igy felelt Majd 
ha fagy!" Ebből nyilványaló 
hogy amikor fagyni fog, viszont 
láthatjuk a sétatéri jégpályán. 
.............. 

TEKE-SPORT 
Éredmények. ÉIC-Törekvés 150.120 

- Hercules-Turul 154:130, sSolid- 

Juventus 102:190. - Romania-Matadó 
(Oldbey) (Junior) 164:148:1422z 
Tekenaptár, Csütörtök: Matador ( 

nior) -Corvin a Csumaszini-pályán. - 
Péntek: Hercules-KAC a Csizmasziti 

Lapunk bea hi-detni, goszláv mérkőzéss előkészítése, iztos sikert jelent! mert nálunk egyelőre ide összpon bb váa sike jee . ztetekete . nal fogásos tfogásos 2 Lei kenyérrel és sava- í Lebnem ERE Es sAc iA ebéd 9 ebéd nyusággal. - Vacsora klcsi porcló Str. Elisabeta sarkán 
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; (TARGUMURÉES) Egy egész 
„omó titokzatos esemény köz- 
entjában áll ez a város. A fan- 
ázia végighuzza érdes mancsait 

2 eseményeken s minden a jó- 
aarattól. vagy ennek ellenkező- 
itól függe! Aki jóakaratu, az 
yet legyint a kezével, aki rossz 
skoratu, az tovább festi a rémké- 
eket. Annyi azonban bizonyos. 

Eögy például Jágánscu profesz- 
zor gyilkosát még ma sem fgé 
ják el, holott a legbrutálisabb 
módon gyilkolta meg valamely el 
fajzott férfiszerető. Az is bizo- 
nyos, hogy két hét alatt két gyer- 
mekleány dobta el magától az 
életet, az rárik indokolatlanul, a 
másik egy látszat-indokkal, de a 
valóság ítt is az, hogy valami baj 
van az erkölcsi beállitottság kö- 
rül s hogy ezen a pároson is vé-- 
giésőpör a szexuális nyomor. 

(CLUJ.) Az ipartestület politi- 
kai villongások csatatere lett. A 
kisebbségi iparosság, amely Mol- 
dovan Antal elnöksége alatt vé- 
delemben részesült az iparosság 
fórumán, Moldován lemondásá- 
val elvesztette támaszát s igy 
most a Magyar Pártra vár az a 
feladat, hogy a magyar iparos- 
ság sérelmeit megfelelő fórumok 
előlt orvosoltassa. 
Ebben a kérdésben beszélge- 

tést folytattunk Vásárhelyi János 
református püspökhelyettessel, a 
Magyar Párt széleslátókörü és 
népszerü elnökével, aki munka- 
társunk előtt a következőket mon 
dotta: : 

A MAGYAR KISIPAROS 
SÁG FÓRUMA 

- Tavaly nyáron pártunk ke- 
belében életrelnvtuk a kisiparo- 
sok alosztályát azzal a célzattal, 
hogy legyen a magyar iparosság- 
nak egy fóruma. ahol panaszait, 
sérelmeit előterjessze és megbe- 
szélje azokat a módozatokat, me- 
lvekkel a sérelmekre orposlást le- 
het találni. Az akcióonk biztató 
eredménnyvel indult, bár a szak- 
osztály müködése az ostromálla- 
pot megszoritó intézkedése miatt 
egvelőre lehetetlenné vált. Remél- 
jük azonban - mondotta Vásár- 
helyi elnök mihelyt az 
otromállapotot hatályon kiívül 

megndulhat a munka iparosaink 
részéről és minden lehetőség ad- 
Da pan. hogu parlamentereinken 
kereszéi7 a sérelmet ért kisiparos 
sag orposlást nuerjen. 

TOVÁARBKÉPZŐ TANFO- 
LYAMOK 

- A kisiparosság problémái- 

menő terveink vannak. Mihelvt 
a lehetőség megengedi, topább- 

í 
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Vásárhel vi János: 

Együttes erőv 

helvezk ismét telies lendülettel 

hak felkarolásával még messze- 

Még mindig nem fogták el a tárgumuresi 
kéjgyilkost, de a városban vigan garázdál- 

K a hivatáso 
Most az „uri' keritők között 

kutat a rendőrség s bár a nyo- 
mozás érdekében még hallgatnak 
az illetékesek, máris vannak ér- 
dekességei a targumuresi prosti- 
tuciónak. A mai állapotok mel- 
lékterméke az „uri" keritő, aki 
csenevész, zsengekoru lányok ka- 
landra hajlamosságát profitáltat- 
ja, mégpedig busásan s rendsze- 
rint az a helyzet, hogy aki hasz- 
not huz a talaikákból. az egyedül 
és kizárólagosan a keritő. 
A targumuresi esetben már egy 

férfi a keritő, aki az ottani szin- 
ház körül töltött be funkciót! A 
léprecsalt szerencsétlen pária min 
denképpen szinész akart lenni, 
akit a „férfi keritő" összehozott 
a „karmesterrel" Mondani sem 
kell, hogy a karmesternek a do-- 
loghoz semmi köze nem volt, el- 

keritők 
tyás játszta ki magát karmester- 
nek, aki aztán „hangpróbát tar- 
tott a léprecsalttal. Ezen a „hang- 
próbán' minden vérbeli' szi- 
nésznőnek keresztül kell mennie, 
adta ki a jelszót a férfikeritő s 
most már csak az érdekli Targu- 
mures közönségét, hogy ez a 
„szinházkultura" mióta dühöng a 
városon és vajjon hány tucat ál-- 
dozatot követelt. Merthogy a le- 
hangpróbáltak mindegyike pros- 
tituált lett, az egyszer bizonyos. 

Most aztán minden a rendőrség 
től függ, ahonnan a legerélyesebb 
megtorlást várják a megriadt tar- 
gumuresiek. 

Elvégre minden szülő a maga 
gyermekének a sorsát látja veszé- 
lyeztetve ezektől a perditáktól. 
Ki kell füstölni a keritőket a vá- 

lenben egy közismert hamiskár-: 

képző tanfolyamokat rendezünk 
a kisiparosok részére, a legnepe- 
sebb szakpedagógusok irányitása 
mellett. A továbbképző tanfo- 
lyam megtartására a tagozati iro- 
da helyisége fog rendelkezésre ál 
lani 
akciónknak nagy hasznát veszik 
az érdekeltek, 

KÖZÉRDEKÜ ELŐADÁS- 
SOROZAT A PÁRT ÉGI- 
SZE ALATT 

- Progvramunkban szerepel az 
iparosok ügvének felkarolása 
mellett - mondotta a továbbiak- 
ban a párttagozat köztiszteletben 
álló elnöke = közérdekü előadás 
sorozat rendezése. Az első ilven 

iparosainknak s reméljük, 

ros sikátoraiból! 

el orvosoljuk 
a magyar kisemberek sérelmeit" 

KISEBBSÉGI 
TAGOK AZ INTERIMÁI 
BIZOTTSÁGBAN 

- A kisebbségi lakosság köré- 

TANÁCS- 

ben nagy visszaltetszést keltett, 
hogy a liberális kormányzat a vá- 
rosi interimár bizottságba a ki- 
sebbségek számarányának megfe 
lelően nem nevezett ki kisebbségi 
tanácstagokat. Annak idején ke- 
restük a lehetőséget, hogy a sé- 
relemre orvoslást kapjunk, de si- 
kertelenül, most azonban ugy lát- 
szik a kormány részéről győ- 
zött a jobb belálás: e tárgyban 
megkerestek bennünket a kérdés 
tisztázására. A tárgyalások előre- 

előadást március 18-án rendezzük, 
amikor Kovács Gvyula mérnök vál 
rosunk legaktuálisabb kérdésé- 
ről. a földgáz problémájáról fog 
előadást tartani. Az előadássoro- 
zatban a továbbiak során áar. 
Krenner Miklós: külpolitikai kér- 
désekről, dr. Sulyok Istován: „A 
kornorációs parlament és a ki- 
sebbség" cimmel tart előadást 
Dóczuné Berde Amál: „A nőa 
közéletben" cimü előadása a nők 
részéről keli majd bizonuára 
naeu érdeklődést. Várospolitikai 
kérdésről dr. Bartha Ignác. ag- 
rár problémákról pedis dr. Szász 

haladott stádiumban vannak s 
reméljük, hogy a kisebbségi ta- 
nácstagok kinevezése röpidesen 
megtörténik. 

„EGYSÉGBEN AZ ERŐ' 
- A kisiparosság megszervezé- 

sének sikerén felbuzdulva, rövi- 
desen a magántisztviselők és más 
társadalmi rétegek tömöritésére 
fektetjük a fősulyt. Remélem. 
hogv e vállalkozásank is sikerrel 
fog járnii Erőink egyesitésével 
még a leküzdhetetlenek látszó 
problémáinkon is tultehetjük ma- 
gunkat. - fejezte be nyilatkoza- 
tát Vásárhelyi János püspökhe-- 
lvettes. - Az erők egyesitése a 

Vasárnap délelőtt 11 órak 

Ferenc közgazdász fog tartani mai gondterhes időkben kéiszeres 
előadást. fontossággal bir. (0.) 

ÉPITŐMUNKÁS-vozGó 

Hőszerepben: Charles 
Vasárnap délután 3. 5, 7 és 9 ó 

Znés énetes áperett-fil- 

- és Henenn Thivig. 

Uut a boldogsághoz 

Egy éjszaka angyala 

shneilider Magda, S öke Szakál 

o0 matiné. Helvárak 8 leu. 

Farrel és Janet Gavnor. 
rakor. Hétfőn. kedden 5 és 7-kor 

Megszünt a ruhadrágasáni 
Tekintse meg minden vétetköte ezettség" 
nélkül a Sr. luliu Meniu 4 szám alatt 
megnyil! dusan felszerelt szövet- 

ralktárral rendekező 
uri szabóságomat! 

Elsőrangu munka! Minimális árak! 

anxóó FERENC. 

feld 

msláver - Fászerenben : 

Helvarak 10 és 12 leu. 
tetést, 

ARANYLAKODALOM 
Hejlotthátu, összetoépörödött agsgle. 

gényke már Lung László gazdálkodó. 

De azért érzi magában, hogy ember a 

talpán, habár hetvenegy nehéz esztendő 

sulyosodik pállára. Lung László arany- 
lakodalmát üli. Minden kellék meg van 

már. Öreg-fiatalság, tornyos nászágy, 

csak egy hiányzik - a menyecske. 4z 

asszony És itt a baj. Már pedig asszony 
nélkül ki látott lakodalmat? Kinek oál- 

lára hajtja öreg fejét az elérzékenyült 

férj? Ki törli le örömkönnyeit a boldog 

pillanatban? Ugy áll a dolog, hogy az 

asszony éppen negyvenkilenc esztendő-. 

pel ezelőtt hagyta el hites párját, Lung 
Lászlót Akkor hagyta cserben, amikor 
házasságuk első épfordulóját ünnepel- 
ték. Hogy kinél volt a baj, nem mond- 
ja a krónika. Annyi biztos, hogy az 
asszony megismerkedett egy hegyes 
bajszu legénykével és se szó, se beszéd, 
elment Elment és azóta sem jött Dissza. 

élt Ahogy lehetett Lehet, hogy jobban, 

lehet, hogy... pajjon ki fudja. 

Azóta ötven esztendő telt el. Ötben 
esztendő. És most ötven ép muloa az el. 
hagyott férj aranylakodalmát akarja 

megünnepelni. 

Ünneplőbe öltözött, Felhuzta rámás 

csizmáját, felvbette pilykés dolmányát, 

kalapjára lecsüngő szalagot varratott és 
átvánszorgott ügyvédjéhez. 

- Megkövetem az ügyvéd urat, meg 

is szolgálom... perelje vissza számoni- 

ra az asszonyt. Eddig nem vól rá szük- 

ség, nélkülözhettem, de most, megköve- 

tem, jöjjön vissza. Csak egy napra jöj- 
jön vissza és azután, ha akar, elmehet 
Visszamehet ahhoz, ott maradhat.., 

ahol akar. 

És beadvány ment a törvényszékhez. 
A birák nem tehetnek mást, minthogy 

az életközösség visszaállitására felszó- 
litják a „kikapós menyecskét. 
Szegény Lung László... 
Aranylakodalsmért rajong az aggas- 

tyán Asszonyáért könyörög, azért az 
asszonyért, aki hütlenül elhagyta, meg- 

csalta, kifigurázta és más férfi oldalán 

élvezte az élet örömeit. Azért az esz 
szonyért sóhajtozik ötvenés multán, alki 

fittyet hányi hites urára, erkőlcstelen 
lett, faluszájára dobta Lung Lászlót, a 
gazdát, szép vagyon urát egy béres le- 

gényért, egy szerelmi éjszakáéri, 
Aranylakodalom. Szegény Lung Lász. 

ló 

46 EZER LEJ BIRSÁGOT RÓT- 
TAK ADAKALEH-I CIGARET- 
TÁÉRT EGY KERESKEDELMI 

UTAZÓRA 
(ORADEA.) Két évvel ezelőtt a 

monopolhatóságok Grünfeld Her- 
mann kereskedelmi utazónál ezer 
darab adakaleh-i cigarettát talaál. 
tak. A kihágásról azonnal jegyző. 
könyvet vettek fel és a monopol- 
törvény értelmében a birságoi 46. 
ezer lejben állapitották meg.Grün 

megfelebbezte a birságot, 
azonban későn adta be felebbe- 
zését s a törvényszék ezen az ala- 
pon megerősitette a kirótt birsá- 
got. Az ügy a táblához került 
ahol a táblai tanács szintén helyt 
adott a monopol jegyzőkönyvei- 
nek és azon a cimen, hogy a fe- 
lebbezés későn ment be, helyben- 
hagyták a kirótt 46 ezer lejes bün 



népegységnek nem lehet más 
tényezője csak a Magyar Párt 

Két tekintélyes erdélyi magyar 
lap vitázik egymással a körülmé- 
nyekhez képest szordinos hang- 
szereléssel, a Magyar Párt egysé- 
ge, a választás tanulságai, yagy 

h1l- ha ugy tetszik, a pártvezetés 
bái felett. Igaz élvezettel olvas- 
lam Zágoni Istvánnak a Magyar 
Párt vezetlői ténykedéseit védel- 
mező cikksorozatát és mondha- 
tom, hogy hasonló éles dialekti- 
kával és irói készség müűvészeté- 
vel megirt védőiratot, amely 
egyes részeiben a jogpolitikai 
essavy szinvonaláig is felemel- 
kedik, a közelmultban alig olvas- 
tam. Ha nem volnék ügyvéd, ugy 
jellemezném, hogy valóságos ü 
védi mestermü: a tények és 67 
zonyitékok, a következtetések és 
okoskodások ügyes csoportositása 
a rutinos politikus füszeres már- 
tásával leöntve. 
És százszázalékos igazság min- 
den mondata külön-külön... 
Minden magyar részére, aki egy 
velünk a szenvedésben, kőbe kel- 
lene vésni. Vélelmezett engedel- 
mével idézem őket: A népegység 
nek nincsen és nem lehet más ki- 
fejezője, csak a Magyar Párt. - 
A román pártokhoz csatlakozott 
magyarok magatartását nem le- 
het beilleszteni a magyar népegy- 
ségbe. - Aki odament, azt csak 
visszaszerezni lehet, de eljárását 
szabadalmazni nem, - Aki a 
Pártból hiányzik, az a népegység 
szervezetétől távolodott el. 
És aláirom és idézem mindazt, 

amit a fórum tisztaságáról gróf 
Bethlen Györggyel kapcsolatban 
mondott: grólf Bethlen György 
pártelnök megtette, hogy akkor 
mondott le a legnagyobb pénzin- 
tézetnél viselt igazgatósági tagsá- 
gáról, amikor ez kelentős jövedel- 
met jelenthetett s amikor a bank- 
konjuktura a magaslat felé kez- 
dett hágni. Tette évekkel azelőtt, 
mielőtt a kamatnak mértléke ter- 
bes kezdett volna lenni. Megtette 
azért, mert a pártelnöki irányító 
tisztségben nem akart semmiféle 
látszólagos, vagy tényleges meg- 
kötöttséget érezni. Vezetőszerep 
az övé és ezt a szerepet annakide- 
jén mentesitette, a saját belátásá- 
ból, minden ilyen összefüggéstől. 
Az Ő személyének függetlenitésé- 
vével függetlenitette a pártirány 
vatot. 
Hát ez az! Cróf Bethlen 
György megtette.. Ez az impe- 
dimentum publicae honestatis. 
Ez a vir integer, Nem kérdem, 
hogy ki nem fette meg azok kö- 
zül, aki meg kellett volna tegye 
azt, hogy személyének függetle- 
nitlésével függetlenitse a párt- 
irányzatot? Nem kérdem azt sem 
hogy az illetékesek mit tettek a 
magyar kisbankok horribilis ka- 

függetlenitett matai ellen? A 
bártlérfiak igyekezteke mérsé- 
kelni a kizsákmányoló bankpoli: 
tikát? De kérdem, elegendő az, 
hogy az alnök gról Betblen 
György megtette? Megnyugodha- 
tunke abban, hogy az értékes 
cikksorozat írója jóval azelőtt, 
mielőtt a zugás megkezdődött 
volna, sikertelenül járta az ösz- 
szes utakat, Pontiustól Pilátusíg, 
hogy a kamatelleni védekezésre 
kisérleti akciót sürgessen? Miért 
sikertelenül? Ki gáncsolta el a 

siker legkisebb mértékét is? Kik- 
nél hiányzott a felelősséget érző 
lelkiismeret és a végletekig vitt 
erőfeszités. amelynek nincsen 
más célja, mint az, hogy minden 
megmenthető magyar népi mun- 
kaértéket, életérdeket és gazda- 
sági eről megmentsen? És el van 
a dolog intézve azzal, hogy a kér 
dések elvesztették az aluálná 
sukat, mert most már tisztán le- 
het látni, hogy minden jóakaratu 
kisérletet elsöpört volna az, ami 
azután következett? Igen ám, de 
a székelyek évekig fizették a 00 
százalékos kamatot! Leszegényed 
tek! Mindenki, aki ebben a hatá- 
rozott leszegényitésben hatható- 
san közremüködöti, vagy azt fe- 
lelősgéget érző lelkiüsmerettel és 
végletekig vitt erőfeszitéssel me 
nem akadályozta, a demagógiá- 
nak karjaiba hajiotta őket és az 
elnyomó, elnemzetlenitő törekvé- 
sek szekerét tolta, „mert a ma- 
gyar történlemből nagyon tud- 
juk, hogy milyen tudatos eszkö- 
ze a politikának a koldussá te- 
vés". 
Tényleg csodálatosan zavaros 

elképzelés az, hogy ha valame- 
lyik magyar ember valamelyik 
pénzintézelnél igazgatósági tag- 
ságot vállal, akkor annak a pénz- 
intézetnek minden lépéséért a 
Párt legyen felelős és valóban 
nem lehet megtiltani azt sem, 

hogy magánéletükben ne vállal- 
janak magyar gazdasági vállal- 
kozásoknál szerepet. Sőt! De itt 
nem tisztességes polgári haszonra 
törekvő vállalkozásokról van szó, 
hanem a kamatethika legmaga- 
sabb határát is megbotránkozta- 
tóan meghaladó pénzüzérkedés- 
ről. És nem egyszerü üzletembera 
ről esik a beszéd, aki nem veszi 
magára a fórumon mozgók hófe- 
hér tógáját, hanem a maga elzárt 
gazdasági körében igyekszik szor 
galmas kiméletlone eel szapori 
tani kalmárvagyonát, hanem ar- 
ról az elvről, hogy aki a közélet 
fórumán akár elhivatottsága, 
akár népszerüsége, akár egyéni 
ambiciója alapján vezetőszerepet 
vállal, annak magángazdasági te- 
vékenysége nem állhat szöges el- 
lentétben azzal a végletekig vitt 

erőfeszitéssel, amelynek nincsen 
más célja, munt az, hogy minden 
megmenthető magyar népi mun- 
kaértéket, életérdeket és gazda- 
sági erőt megmentsen 
A végrehajtói foglalkozás, a 
.. 

birósági itélet teljesitésének ki- 
kényszeritése, alapjában véve 
tisztességes foglalkozás. De még 
senkinek sem jutott eszébe, hogy 
az ezredik redőnylehuzás fogana- 
tositása alkalmával elismeréské- 
pen diszpolgárrá választása iránt 
tegyen inditványt. 

Dr. Polcz Radó. 

Lefejezték 
a teherkocsik kerekei a raktáráthelyezé- 
sért öngyilkossá lett CFR tisztviselőt 

(CRAIOVA.) Megrenditő ön- 
gyilkosság történt tegnap a késő 
délutáni órákban a craiovai állo- 
máson, Stinculesem Mihály 35 
éves CFR hivatalnok az állomás- 
raktár helyiségétől mintegy fél- 
kilométernyi távolságban nyakát 
rátette a pasuti sinre, éppen ak- 
kor, amikor a teherkocsikat tolat- 
ták. A kocsik kerekei a szeren- 
csétlen hivatalnoknak a fejét le- 
vágták, ugy, hogy az teljesen el- 
vált a törzsétől. Amikor az ön- 

-
 

gyilkosságot észrevették, azon- 

nal értesitették az illetékes ható- 
ságokat s ezek kiszállva megálla- 
piptták az irodában talált levél- 
ől, hogy az öngyilkeos hivatalnok 

azért vált meg élelétől, mert félt, 
hogy a raktárnok áthelyezése al- 
kalmával értékes dolgok elvesz- 
hetnek, amelyekért ő tartozik a 
felelősséget viselni, A levél tar- 
talmából azt gondolják, hogy pil- 
lanatnyi elmezavarában követte 
el a CFR-tisztviselő az öngyil- 
kosságot. 

Mert helyben is megrendelheti 

évrel! 

s 

Ne ugorjon be, 
ne dobja ki pénzét zsákbamacskára! 

naptárszükségletét az 

Többféle kivitelben, szépet és olcson rendel- 
het, ha naptárrendelés leadása előtt modern 
kollekciónkat megtekinti, hogy minőségeink- 
ről és árainkról meggyőződjön. 

Saját érdeke, ses övzéarat edele 
taját erdeke 
Sajat érdeke 

Mindezen előnyöket elérheti, ha naptárrendelését részünkre tartja fenn. 

.ORIENT" 

hogy ocsóbban szerezze be 
napiárszukségletét, mint tavaly. 
hogy az utanve eles és pottó- 

költségeket megtala ítsa, 

uada és naptárvá lalat 
LUJ, Strada Sincai 18 

ÉLETEKET 
REGÉny IRTA 
FkAuDe 

(ep M FARRÉR , 
Nem volt rajta semmi re. n 

vüli, aféle ruha volt, amilyenakt aki 
emeber éjjel a hegyek között a zé 

ristán, vadászon vagy favi Vó 
látni szokott; erős, ri ek 
vastag harisnya, bársonykabár e 
nadrág, de sehol egy csöpp fehe e 
vászon elő nem kl rajta. Sia 
Abban a percben, ho és! 

dókámat belejeztem, má nt ak 
1s megütődtem azon az ellentélen Ar 
amely beszélgetésünk csaknen riel 
akadémikus szabatossága és i lak között az öltözet közt volt. Any E nyira meglepett ez, hogy ismél vis 
zavar és félelem kezdeti erőt ven ken 
ni rajtam. Alig hallottam amit di 
az idegen felelt: vér 
-A helyes utat, uaram?. j. 

zony ez az ut nem jó, sőt a leg. 
rosszabb 8 fős 
Megkiséreltem, hogy erőt ve á 

gyek makemon: s 
- Hát végre is hol vagyok? ó2 

Messze az erődtől? Er fol 

- ulajdonképen, hogy hiv. nér 
ják ezt a vidéket 5 ügl 
- Nem hiszem, hogy volna ne idé 

ve önök térképei fel sem tün- 
etik. 0 
- De nézze, uram, ennyire 

csak mégsem térhettem el a he ele 
lyes iránytól. Föltétlenül a Ha- del 
lál-szoros és a Grand-Cap közölt 
kell lennem valahol, legfeljebb 
két mérföldnyire a célomtól. / 
Az öreg kissé fölemelte a kezét, kül 

amellyel a botot fogta, aztán is- nal 
mét leeresztette, mintha gunyosan lap 
hanyagul legyintett volna vele: bo 
- Csak két mértföldnyire? eb 1 

ben az éjszakában.., De ha va- fel 
lóban csak két mérföld volna is, 
meg tudná-e most járni? 

ja meglóbália a lámpáját, 
amelynek fényénél ijesztően ási- 
tott rám a sziklák tömkelege. Ön A 
kéntelenül is lehorgasztottam a l 
fejemet. Aztán kissé összeszedve 
magam, igy szóltam: 
= Mégis meg kell járnom, ani 

lam levő irat sürgős, Uram, csak 
arra kérem, hogy az irányt mu- fi 
tassa meg nekem, amerre az erő 0 
van s igen lekölelez. , 
A bot mos! a legmeredekel jui 

hegyoldalra mutatott, csupa egy: 
más fölé tornyosuló szikla volt ud 
ott s az ember azt hitte volna, 
hogy minden pillanatban lesza- z 
kadhatnak: 
- Elre van. bi 
Nem akartam tétovázni Meg 

köszöntem a fehér szakállu em a 
bernek: sz 
- Köszönöm, uram. ze 
És merészen a kapaszkodó első n 

fokára léptem, De mikor látlam, 
hogy ezt a meredélyt megmászt! 
csaknem képtelenség, düh fogot! i 
el és csak ugy magamban a Í" e 
gam között mormoltam: , Hs 
- Mégis vannak olyanok ne 

akik kitünően futnak ezek közöt! 
a sziklák között és még hozza 
ilyen vak éjszakábann 

Csak ugy a fogam közt mor 
mogtam ezt és inkább csak miá 
gamnakk 

(Folytatjuk.)



Néhány 

szinész- yvei legutóbb ismert 
mény velették, ők neveit is felszinre 
hkik Stavisky szinházi vállalko- 

zásai révén keveredtek bele a ti- 
okzatos és bonyolult botrányba. 

esi primadonna: Kupfer Marian 
na és a magyar származásu Rita 

eorg személyépel foglalkozott a 
Stavisky-üggyel a francia sajtó. 
és most a két névhez egy harma- 
dik szinésznő: Zilahy Irén, az 
fradról elszármazott, nagy kar- 
ert befutott szubrett is csat- 
lakozott. . 

Bayvonnei jelentés szerint Sta- 
visky utokzatos politikai tevé[ 
kenységébe, Zilahy Írén volt ara- 
di primadonna nevét is beleke- 

erték a párisi lapok. Zilahy Irén 
mint ismeretes - a „Paprika' 

cimüű film francia perziójának nőil 
főszérepét játszotta és ilyenfor- 
mán kerülti egy esztendővel ez- 

dlőtt Párisba, ahol jelenleg is tar- 
fézkodik. A Stavisky ügyből ki- 
folyólag azonban nemcsak a saj- 
jó foglalkozik Zilahy Irénnel, ha- 
nem a hatóságok is. A Stavisky- 
ügy vizsgálóbirója már meg íis 
dézte kihallgatásra Zilahy Irént, 
aki legnap beszélgetést feolytatokt 
jogtanácsosával, Ügy állapodtak 
meg, hogy a volt aradi szinésznő 
eleget tesz a felszólitásnak és ren 
delkezésére áll a pvizsgálóbirónak. 

AZ ELSŐ NÉVSOR AZOK 
RóL, AKIK KAPTAK 

A Stavisky-ügy vizsgálatára ki- 
küldött parlamenti bizottság teg- 
nap tartotta első ülését és megál- 
lapitotta, hogy a rendelkezésére 
bocsájtott iratok nem szolgáltat- 
nak elég anyagot a vizsgálat le- 
folytatására. 
ÉEgyébként szenzációs fordulat 

állott be a hirhedt ügyben. Indisz 
kréció folytán ugyanis nyilvános 
ságra került azoknak a névsora, 
akik csekket kaptak Staviskytől, 
A kompromittáló listán szerepel 
többek között Bonnaure képoiselő 
400 ezer, Aumard, a Liberté fő- 
szerkesztője 50 ezer, Dubarry 200 
ezer, Boyar polt képviselő 800 
ezer frankos csekkel, mig a Con- 
fience biztositótársaságnak a ba- 
yonnei üzletben oaló részpétele 
cimén egymillió frank proviziót 
Juttatoti Stapisky, Általános fel- 
tünést keltett, hogy Gibout Riba- 
ud, Bonnet pénzügyminiszter bi- 

malmas munkatársa 700 frankkal 
szerepel az ominózus névsorban. 
A lapok a meggyilkolt Prince 
biró néhány héttel ezelőtt telt ki- 
jelentéseit idézik, amelyekből ar- 
ta lehet következtetni, hogy a 
szerencsétlen ember sejtette vég- 
zetét. A Journal des Debais sze- 
rint a biró egy alkalommal a kö- 
vetkezőket mondotta: , 
-Ha rajtam kivül mások nem 
ismernék a Stavisky-ügy részle- 
leit és nem tudnának annak ku- 
Esszatitkairól, biztos lennék ben 

mne, hogy meggvilkolnak. 
UI FOLDALATTI" PENZ. 
TÁR, AHONNAN ADTAK 

Périsból jelentik: Ujabb nagy- 
aránya botrányt lepleztek le a 
tancia fővárosban. A Populaire 

zerint a földalatti vasutak több- 
millió frankot vettek fel a költ- 

nap előtt két ismert bé- 

ségvetésükbe különleges kiadások 
cimén s most kiderült, hogy eze- 
ket a horribilis összegeket jobbol- 
dali pártlok lámogatására fordi- 
tották. Ugyan akkor megállapitot 
ták azt is, hogy a szociálisták 
lapját, a Populairet milliós össze- 
gekkel támogatta a földalatti 
vasut igazgalósága. Az ügyben 
nagy interpellációra készülnek 
ugy a pénzügyminisztériumban, 
mint a belügyben. 
A legujabb párisi lapok szerint 

nemcsak Prince birót gyilkolták 
meg, hanem Cord főállamügyész 
is gyilkosságnak esett áldozatul. 
Néhány nappal ezelőtt halálos 

autószerencsétlenség érte Cord 

A magasban kifeszitett dróton a szabad ég alatt! 
Arfur Strohschneider professor 

mutatja be. - Mától fogva naponta délután 1 órakor és este 7 órakot 
látható Piata Stefan cel Mare (Operával szembern) 

Mindennap uj miüsor! 

Hagy világvárasi smorteszmény! 

Megidézte a irancia vizsgálóbiró Zilahy 
frén magyarszinésznőt a Stavisky ügyben 

(PAÁRIS) A Slavisky-ügy ese- főállamügyészi, aki szintén sokat 
foglalkozott a Stavisky-üggyel és 
ugyancsak ergon jól ismerte a 
botrány minden részletét. Az 
autószérencsétlenséz körülimményei 
igen rejtélyesek voltak és mindez 
idele nem sikerült azokat tisztáz- 
ni, mert a főügyész a szerencsét- 
lenség után meghalt, anélkül, 
hogy magához tért volna. Akkor 
nem tulajdonitottlak az esetnek 
bünügyi szempontból jelentősé- 
get, most azonban felmerült a 
Eyanu, hogy Cord nem véletlen 
Baleseinek, hanem gyilkos me- 
rényletnek esett áldozatull. 
A nyomozást ebben az irány- 

ban is kiterjesztették. 

próbálják eltöntettni a kamara 
arculatáról a sebfoltokat 

(CLUJ.) A helyi Kereskedelmi 
és Iparkamara tegnapi rendkivüli 
yülése, amely délután 4 órától 8 
óra utánig tartott, érdekes össze- 
csapásokban bővelkedeit. Besa el- 
nök kéri a kamarát, járuljanak 
hozzá ahhoz, hogy a „Curentul" 
és „Jóestét!" cimüű lapok ellen rá- 
galmazás cimén sajtópert indit- 
s0n. i , 

Bis tanácstag szólal föl és azt 
mondja, hogy nem lehet sajtóper 
meginditására vonatkozó felha- 
talmazást adni már a gyülés ele- 
jén, amikor még ki séem oizsgál- 
fák a sajtóban irottak nalódisá- 
át. 
Polonyi kijelenti, hogy a kama- 

ránál könnyelmu gazdálkodás 
folyik és előbb ezeket vizsgálják 
méeg. A többség azonban már elő- 
re meghozza a sajtóper megindi- 
tására ponatkozó általános hatá- 
rozatot Ezután a nagyon érdekes 

előcsatározások után térnek rá 
tulajdonkép az Iliesca által fel- 
hozott vádpontokra, amelyeket 
egymásután tárgyalnak lec. A fel- 

fedett hibákat formai hibáknak 
igyekeznek leegyszerüsitenii A 
legutolsó és legfontosabb pontnal 
a lárgyalásánál 4 órai meddő szó. 
harc után visszakerültüsk oda, 
hogy két bizottságot küldtek ki. 
amely a kamara uj palotája kö- 
rüli épitkezések költség gazdálko- 
dását és az épitkezéshez szüksé- 
ges kölesön felvételénelk körülmé- 
nyeit kivizsgálja. És ennek a tu- 
lajdonképpeni legfontosabb vád- 
pontnak a lelargyálását egy kö- 
vetkező ülésre kellett halasztani. 
A négy órán át tartó kozmeti- 

kai mütét, amellyel a kamara ar- 
culatán jelentkező szeplőkét pró- 
bálták ügyes plasztikai beavatko. 
zással eltüntetni, egyelőre csak 
mérsékelt sikerrel végződött, 

Zita exkirályné és OHó excsászár 
ellen szigoru őrizetet renöelt el 

a belaa kormány 
(BRÜSSZEL) Umberto olasz 
trónörökös, aki részt vett apósá- 
nak, Albert belga királynak a te- 
metésén, a temetésről visszatérve, 
kiszállt Stenockerzeelben, ahol 
Zita exkirályné és családja tar- 
lózkodik és hosszabban tanácsko- 
zott a volt királynéval, Ez a kö- 
rülmény, valamint az ujabban 
föllépő oszírák restaurációs ki- 
sérletek arra birták a belga kor 
mányt, hogy a polt királyné csa- 
ládjának örizetét megszigoritsák. 
Ámikor Zita exkirályné és csa- 

ládja Belgiumban telepedett le, 
kötelességet pállalt arra, hogy sem 
miféle restaurációs mozgalomban 

nem vpesz részt, A belga Kormány 
ugy látja, hogy a legutóbbi na- 
Bok eseményei fokozott őrizetet 
kivánnak arra nézve, hogy a ki- 
rályi család tagjai ezt az igéretü- 
ket megtartsák. 
Szükségessé teszi a fokozott 

őrizetet az, hogy olyan jelentések 
érkeztek Erüsszelbe, hogy Star- 
hemberg hereg legotőbb inkogni- 
tóban Stenockerzeelben tartózko- 

dott. Bár a herceg ezeket a hire- 
ket megcálolta, a belga kormány 
figyelmeztetést kapoti, hogy OL- 
tó királyfi el akarja hagyni Ste- 
nockerzeéelt, 
A belga hatóságok remdeletére 

ALLITÓLAG MARCIUSBAN 

a kastélyhoz vezető utakat állan- 
dőan csendőrök ellenőrzik, azo- 
kat, akik a kastélyhoz akarnak 
közeledni feltartóztatják és iga 
zoltatják. Megtiltották, hogy Sle- 
nockerzeel tölött repülőgépek re- 
püljenek el, vagy a kastély kö- 
zelében leszálljanak. Mindezek 
az intézkedések azt célozták, 
hogy ne történhessék valami 
puccs, ami a nemzetközi helyze- 
tet felborithatná és zavarokra ve- 
zethetne. 

FIZETIK A MAGYAR POSTA- 
TAKARÉK BETÉTESEIT 

Évek óta folyik a magyar pos- 
tatlakarékpénztár erdélyi betétei- 
nek likvidálása, A postatakarék 
követelése 130 millió koronát tett 
kiés a létrejött megállapodás 
szeriat Románia két korona után 

1 lejt fizet. A román kincstár, 
hir szerint, május elsején kezdi 
meg a magyar postatakarékpénz- 
tárnak járó 63 millió lej fizeté- 
V " r 

sét. 

BŐL BÜNPER LESZ 

(CLUJ.) Évekkel ezelőtt Stlá- 
nescu Vasile bisztricai tbornok 
Dumitrescu Slefan nevü ezredes 
ellen hivatalos eljárást inditott. 
Ez tudomására jutott Leon Bár- 
san (orvos), Sasu Ion (épitész) és 
Ciocan luliu (detektivnek), akik 
levelet küldtek Dumitrescu ezre- 

des cimére. A levélben jóindulai 
lag figyelmeztették a cimzettet, 
hogy legyen óvatos, mert felette- 
se bizonyos dolgokban nem járt 
el helyesen. 
Az ezredes a levél miati rágal- 

mazás cimén feljelentette a levél 

. A-.. 

iróit, 

A törvényszék előti pedig 
szeomlott a vád, mert kiderült, 
hogy a levbélirók rossz szándek 
nélkül intették óvatosságra a fel- 
perest. 4l 

; 

ösz- 

tette az itélőfőrum határozatát, 
eee.o.o.ö....... 

Társadalmi élet 
(-) Gyülést tart a pvendéglősök szin. 

dikátusa. Szindikátusunk 1934. évi már 

cius hó 6-án, kedden d. u. 4 órakor a 

Kereskedelmi és Iparkamara közgyülési 
nagytermében (Calea Marcsall Foch 51.) 
tartja meg rendes évi közgyülését, mely 

re a tagokat tisztelettel meghivjuk és 

kérjük feltétlen megjelenésüket. Tárgyso 
rozat: 1. Elnöki mnegnyitő. 2. Titkári je- 
lentés. 3. Zárszámadás előterjesztése. 4. 
Vezetőség lemondása és uj vezetőség 
megválasztása. 3. Költségvetés megaálla- 
pitása az 1934. évre. 6 Javaslatok és in- 
ditványok. Cluj, 1934. február 21. Ebr- 
Neh Ernő elnök, Ciociu Ioan ügyv. el- 
nök, Gadáleanu Victor titkár. 

(-) Erdélyi szerzők dalai az Erdélyi 
Szemle estélyén. Az Erdélyi Szemle 
szombati irodalmi estélyén Sántha Mlc- 
na, a kiváló fiatal ésekmüvésznő, Mi- 
bályffíy Írén jeles tanitványa, erdélyi 
szerzők darabjait fogja énekelni Müso- 
rán többek között Ady, Ligeti Ernő, 
Varró Dezső versei szerepelnek, melye- 
ket Csiky Endre, a jeles erdélyi szerző 
zenésitett meg. Sántha ezen kivül Ady 
-Reiniiz-dalokat is fog előadni Az es- 
tély este nyolc árakor kezdődik a zégi 
KAC helyiségeibenn 



zi 
ARANYIFJU MA DELUTAN 10 
ES 17 LEJES HELYARAKKAL. 
Ma délután 4 órakor 10 és 17 

lejes helyárakkal Hunyady Sán- 
dor nagysikerü bünügyi szinmü- 
ve kerül szinre. A nagy jegyke- 
resletre való tekintettel, tanácsos 
lesz még a délelőtt folyamán gon- 
doskodni, mert délután hatalmas 
lesz a tolongás a pénztárak előtt. 
AZ EMBER TRAGÉDIÁJA 
MA ESITE ÉS SZOMBATOÓN 
DÉLUTÁAN 4 ÓRAKOR. Alig né- 
hány jegy van még csak a pénz- 
táraknál a csütörtök esti és szom- 
bat délutáni Az Ember tragédiája 
előadásaira. De ez érthető is, mert 
az uj rendezésben Az Embar tra- 
gédiája olyan hatalmas és általá- 
nos sikert aratott, hogy százával és 
százával keresik a pénztáraknál 
a jegyeket. Éppen ezért mindenki 
aki meg akarja nézni, siessen je- 
gyét jóelőre megváltani. 
PÉNTEKEN ESTE: NYITOTT 
ABLAK, SZOMBATON ESTIE: 
FESSÉK BESZÁLLNI! A szinház 
e két hatalmas sikerü operettjét 
a premier szereposztásában pén- 
teken és szombaton játsza. Pén- 
teken este fél 9 órakor Nyitott ab- 
lak, szombaton ste 9 órakor Tes- 
sék beszállni. 

Fe 

MAGYAR SZINHÁZ MUSORA: 

Csütörtök délután 4 órakor: Aranyifju 
(10 és 17 lejes helyárakkal.) 

Csütörtök este 9 órakor: Az Ember ítra- 
gédiája. 

Péntelken fél 9 órakor: 
(Negyedszer.) 

Szombaton délután 4 órakor: Az Ember 

tragédiája. (Negyedszer.) 

Szombaton este 9 órakor: Tessék beszáll 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Timosa, a 
cár katlonája. (Az előadás kereté- 
ben vig purimi kabaré. Táncok, éne 
kek, zsidó Hacsek-Sajó tréfák 10 

és 17 lejes helyárakkal.) 

Vasárnap délután és este: 7anase revü- 
társulata. 

Nyitott ablak. 

Pénteken este 8 órakor: Romeó és Julia. 
Szeunbaton délután 3 órakor: Sámson 

lai előadás). és Delila. ( 

í 3 Orakor: 

i 

szi 

EÉPITŐMUNKÁS OTTHON- 
MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtökön 3 és ? órakor: Ut a bol- 
dogsághoz. . 

Nasárnap délelőtt 11 áralkor matiné: Ut 

2 boldogsághoz. Megható társadal- 
umni filmdráma. Főszerepben: Char. 

les Farrel és Janet Gaynor. Hely- 

árak: 8 lej. 
ap délután 3, 5, 7 és 9 órakor: 

Egy éjszaka angyala. Énekes, ze- 

noperett. Főszerepben Schnei- 
der Magda, Szőke Szakáll és Her- 

mann Timig. Müsor előtt a legujabb 

eozeen 

Szódásúvegfejet 
aluminiumból olcsón 
szállit 

C. A.I. C. Cluj, 
Str Dorobantilor 4. sz 

(Törvényszéki palota 

NHAZ és MOZI ; g Szavanként: 21 
Uüzstapatb teee 

jeigés, vagy cimnélküli hirdetések kezelés 
aznapi megjelenésre déli fél 12 óra 

ricirei 17. sz. 

udvarán). 

mznmeza 

Cin 

a Magyar 
sSszinházzal 
* szemiben 

enr 

Megértő, Ürinő, Szalmavarró- 
nők, Slager, Komoly, Pontos fize- 
tő (766), Montessori, Napos jeli- 
fkre levelek vannak a kiadó- 
an. 
HöLGYEK TIGYELMEBEI! 

Tavaszi kabátok, kosztümök, ru- 
hák olcsón, elegánsan, divatosan 

készülnek: 
ANNY KEPP-SZALONBAN, 

Iuliu Maniu 8. Etaj. (Héjja him- 
ző-szalon). Átalakitások, moderni- 
zálások csak rövid ideig még. (751 
FOTO KISS Str. Londrei 44. hat 

darab levelezőlap már 60 lejtől. 
speciális gyermekfelvétel (28) 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI 
ZET ÓRAKIRÁLY. PIATA MI.- 

TARTÓS ONDOLAÁLÁST mo- 
dern 1933. évi tipusu géppel ké- 
szitek. MATLAK hölgyfodrászat, 
PIATA URIRII 12., vas- és vizon- 
dolálás, manicur. redukált árak- 
kal. (313) 1 
.............. 

ADÁS-VÉETEl 
47 LEJ MAZSAÁJA 

hasitatlan száraz tüzifának (tölgy 
vagy bükkfa), 10 mázsánként 450 
lei Memorandului 12. (749) 
PÉKSÉG forgalmas helyen el- 

adó, mészárosnak is alkalmas. Sir 
Chintaului 88. (825) 

Folösleges 
ócska ruhaáit 

megvyeszem magas árban. V.het nálam 
nagyon olsón használt, de jó karban 

levő férfi öltönyt és trencskot. 
Bizományba nindent elfogadok 

Hivásra házhoz megyek, 
ARCO,Str.N.Iorganli. 

FPESTI HIRLAP KÖNYVEI 
Szines Regényt, Pengős, Félpen 
gős Regényt használtat, de csak 
jó állapotban vesz a CULTURA 
ANTIKVAÁRIUM Cluj, Sir. Me- 
morandului 4., hátul az udvarban 

(570) 
ASZTÁLOK, IUKROK EL- 

ADÓK. STR. FERICIREI 17. SZ. 
. (443) 

OLCSÓN eladó egyes stráfsze- 
kér és tizedes mérleg. Str, Márá- 
sesti 7. (s21) 
FÜSZERBERENDEZES, PUL- 

DOK minden elfogadható áron 
eladó, Str. Fericirei 17. (27?) 
ELADÓ nagy főzökemence 

minden elfogadható áron. Str. Fe- 
(450) 

ELADÓ uj ház 2 szoba, konv- 
ha, 50.000 lejért. Str. Turcului 27. 

(831) 

ELADÓ ház, i szoba, konyha, 
veranda, istálló és fás-szin (farak- 
tárnak is alkalmas). Cim a kiadó- 
ban. (478) 
VARRÓGÉPET, jokarban levőt 

keresek bérbe, vagy megvélelre. 
. 

gele Ferd 

Adóbon tulajdonosok! 
A helybel Sipos ceg ismet kiváló vá- 
sárlási alkalmat nyujt vevőmek. Aru- 
vásárlásnál fizetes fejében el 
fogad adóbont napi áron - A 
Sipos cég, Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 8. 
nagy valasztékkal rendelkezik kötött 
és fövidárukban, harisnya keztyü és női 
divatcikkekben, valamint férfi ing, gal- 
lér, nyakkendő, zsebkendő, tovabba a 
legszebb svetter és pullover különleges- 
ségekben. Tegyen egy próbavásárliást 

EGY JÓKARBAN levő zongora 
olcsón megvételre kerestetik. Cim 
akiadóban. (824) 
IRÓGÉPE 1 eszek kéz alatt. 

Cimeket a kiadóba kérek (601) 
PRIMA bükkhasáb tüzifa 

ölenként 700 lej a Klemm Pál fa- 
telepen. Sir. Gárii 19. Telefon: 
3-35. (680) 
VESZEK használt férfiruhákat 

és butort legmagasabb árban. Str 
F. Dávid 13., üzletben. Hivásra 
házhoz megyek. (836) 
VARRÖGÉPEKET és gépáll- 

ványt keresek megvételre. f Ste- 
fan cel Mare 4. „Solid" (843) 
HASZNÁLT, jókarban levő bi- 

ciklit veszek. Bisericei-ucca 1., 
iroda. 

elési költsége 5 lel. Apróhirdeteseket 
ig tehet feadni a kia 

(845) 

eave 2 0) 

óhivatalban. 

KET fiatalember szállás kap. hai. ldeal könyvkötészet, Bal 
APRITOTT tüzifa kereskedé, 

hez alkalmas helyiség kiadó, b 
Mihai Viteazul 22. (819) 

ALLÁST KEREs 
vÖLI PFURLDOGONDNO 

román, magyar, német és Írancia nyelvismeretekkel megfelelő ál 
lást keres. „Fürdőgondnok jeli gére. (250) 

ALLÁST KAPNAT 
HAVI 5-6 ezer lejt könnyen 

megkereshet üzleti összeköttelés 
sel referenciákkal rendelke urak „Slager" jeligére ajánlato. 
kat lapkiadó vállalathoz. (836) 
KERÉSEK bejárónői fellétlen 

tisztességest és szorgalmast, Sir, 
Mácelarilor 8., I. emelet, ajtó ( 

SZABÓIPARHOZ tanulót kes. 
sek. Harkó, luliu Maniu 4. (857) 

ELADÓ kerti szena és sarju. 
Értekezni házfelügyelőnél, Piata Ünirii 12. (848) 
ELADÓ: kompleti jókarban le- 

vő hálószoba, ebédlő, uriszoba, 
gramofon lemezekkel, kosztüm 
Cim a kiadóhivatalban. (847) 
UNIFORMIS kompleti önkén. 

tesi, jó állapotban eladó, Érdek- 
lődni: „Dorotheum", P. Ünirii 22. 

(852) 

DOHAÁNYGYAÁR keözelében 
üres szobát keresek április 1-ére 
„Rendes lakó'. (820) 
SZOBA, konyhát keresek kü- 

lön telken - gyümölcsös gondo- 
zását vállalom. „Külváros" jeligé- 
re. (849) , 

VENDÉEGLŐ albérletbe kiadó, 
teljes berendezéssel, vagy eladó. 
„Sürgősen jeligére. (823) 
BORPINCÉNEK münhelynek 

raktárnak száraz, világos szute 
rinhelyiség a P. Mihai Viteazul 
mellett azonnal kiadó. Cim a ki- 
adóban. (813 
DISZKRÉET Bejáratu butoro- 

zott szoba kapu alatt azonnal ki- 
adó. Cal. Motilor 81. 532) 
FÜSZERÜZLETNEK, korcsmá. 

nak alkalmas üzlethelyiség for- 
galmas sarokhelyen esetleg lakás. 
sal, kiadó, Cim a kiadóban. (842) 
KIADÓ modern komfortos 3 

szoba, konyha, fürdőszobás lakás 
Kiadó 2 szoba, konyha, külön ! 
üzlethelyiség. Ugyanolt ! nagy 
helyiség üzemnek, vagy raktár- 
nak. viz, villany bevezetve. Re- 

inand 68a. (816) 

este D olcsó és 
órakor prjasa eb 

támfüzőt, haskötőt, 

hallgatta végi 

KÉl ügyes varróleányi és ta 
nulóleányt felveszek. Értekezni: 
Calea Motilor i6. (850) 

KÜLÖNFÉLEK 
FIGYELEM! Aliz divatszalon- 

ban szabászati és varrótanfolyam 
megkezdődött. Jelentkezni még 
lehet. Str. Gh. Baritiu 16. (830) 
MECHANIKAI mühelyhez bel 

városban társat keresek kevés tő 
kével. Cim a kiadóban. (815) 

3 fogásos ebéd 
lei étlap szerint kenyérrel és 

20 savanyusággal Vaadász- 
kürt étlteremben, 

Ővar. - Amud és sámsoui 
fajborok 

Kaálmán Isivánrt tulajdonos. 

SRT. GRIGORESCU 114. alatt 
levő Buday-féle téli, nyari ven 
déglő kiadó. (798) 

GYÓGYSZERTÁRIIOZ illően 
hozzájáruló idősebb urinőt örő- 
kös társnak keres „Megértő" jel 
gére. (805) 

JUTÁNYOSAN készii mülábat 
betétet és 

sérvkötőt Zoványi ortopad, . 
Regele Ferdinand 4. (846) 
ELVESZETI egy Samu névre 

hallgató valódi farkaskutya. Meg. 
találója vigye el a IV. kerületi 
rendőrségre, ahol jutalomban 
szesül. ) 
........ 
- DR. HIRSCHLER JÓóZSE 
ELőADÁSA A SZENTFOLD. 
RÖL. Dr. Hirschler József pápai 
prelátus, a neves hitszónok az 
ocna-dejului-i róm. kath. egvház 
község meghivására vetitetiképes 
előadást tartott a Szentföldről. A 
mindvégie figyelemreméltó és ér 
dekes előadási nagy közönség 

va. ásszsti 

kezdete Szenzjó san Eéd 3 fovás 1 1j ürsztei 

Vacsora l0I8. senekes 
eny momn 
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EF nak orvosi gyakorlatot. - 
D ési idő; délelőtt 8-6-ig. 
a n3 -beig. Munkanélküliek 

1ek: kedden és pénteken délután 

f iokát, A Kaspi tengeren a kutató Maegkezt 

ség epülőgépele megtalálták az elsza. Megkezdő 
mdt jégtáblán tartózkodó halá- 
szokai 
Telte 

A biztonságban van. 
usáról még nincs hir. 

js szerkesztő és laptulajdoncs: 
MAYER ANYTA 

sertesztősé és kiadón vatal: Regele 

atott a MAYER-NYOMDA 

Maárcies 2 Pentek Róm 
ptár Kkath, Simpl. Lulza Prot, 
Gör. kel. Si Mart. Teodor. Izr lő. 

00 fiatalpárt esketett össze. 

T4s PATErONON. 
háziur megtiltotta, hogy 

en. Ezért palefonlemezt csinál- 

a kutyánk ugatásáról. A pate 

iatalember, maga a legkedvesebb 

bBocsánat, ezt nem tudtam. Akkor 

E leánya kezét van szerencsém 

E Igazán szép magától, Tibor, hogy 

fiatalember: Ugyan, nagyságos asz- 

nony, mit csinálhat az ember mást 

1a fegyelen?! 
Ha az embernek egy méh száll az 

íra és megopárja, amig megcsipi. 

Aabó-rarn, Na nem fizeti ki a szám. 
MWát, megmondom az összes hitelezői- 
nékhogy kifizette a számlájátl.z. 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meleorológiai intézet jelentése sze 
rint változá felhőzet, sok helyen 
eső, élénk szél, a nappali felmele- 

Inspekciós győógyszertárak. 
Ezen a héten a következő gyógy- 
gyertárak teljesitenek éjjeli szol- 
tálatot: Lukács Dénes, Sir. Me- 
merandului. Dr. Olariu, Str. Re- 
ína Maria. Pop Ioan, Cal. Regele 

14-én vonulnak 
be az ujencok. Mint a hadügymi- 

az idei 
ujónebevonulások az előző évek- 

április 14-én 
aktuálissá. Az idei sorozás 

ra vonatkozólag még nem történt 

UOrvosi hir. Dr. Szilágyi And- 
1 és dr. Szilágyi Dezső, a prá- 
lés római egyetemi klinika volt 

i Str. Paris 54a. szám alatt 

Repülőgép pel akarják meg- 
A lenteni a jégláblára szorult halá- 

Két repülőgép megkisé- 
a leszállást, ez azonban nen 

ült Erre ledobták a repülő- 
ről az élelmiszercsomagokat. 

digi közlések szerint 123 ha-, 
A föbbi 

Meghalt a Gretna Green-i ko- 
ács aki a szerető párokat összees. 
kelte. Étdekes személyiség Ira!it 

iában. A 

gényes életü és müködésü Gretna 
Green-i kovács, aki ősrégi és Skó- 

ég ma is dívó szokások 
zerint ülléje mellett fiatal páro- 
kat esketeti össze, amelyek akár 
romantikus okokból, akár azért 
jöttek hozzá, mert az angol házas 
jági jo lárvénye formaságainak 
nem tehettek eleget. A szerelernes 
párokat megáldó Hugh Mackie 
nevü kovács 64 éves korában halt 
meg, miután évek hosszu során 
át serényen verte a patlkókat a 
lovak patáira és évenkint átlag 

-Éljen a kultura: megkezdő- 
dött az emberkasztrálás. Elberfeld- 
ben elhangzott az első kényszer- 
kasztrációra szóló itélet. A biró- 
ság az államügyész inditványára 
elrendelte egy harmincéves renn- 
scheidi fuvaros kasztrálását, mert 
az illető sorozatos erkölcstelen 

büncselekményeket követett el és 
többszöri büntetés ellenére sem ja 

vult meg. Ezidőszerint is fegyház- 
ban ül. Az itélet indokolása sze- 
rint a biróság a kasztráció elren- 
delésével lehetővé akarja tenni az 
elitéltnek, hogy erkölcstelen szen- 
vedélyitől megszabadulva, ismét 
hasznos tagja lehessen az emberi 
társadalomnak. 

MHáromemeletes repülő szálló. 

feléel az „L2 18088 jelzésü Zeppe- 
lianel. Az uj léghajó ugy mérete- 

ben, mint kivitelében a technika 

csodá ja. 248 méter hosszu, burko- 
lata i6 részre van felosztva, me- 
lyet gyughatotlan sá töltenek 

meg. A Zeppelin gondolája való- 
áegat enapnteletes szálloda, 
melyben a kapitány és a legény- 
ség férőhelyén kivül hatalmas 
áruraktárak. dohányzószalónok, 

eek és egvéb helyiségek van- 
nak, 

Műrepülés: két halett. A fran- 
ciaországi katonai repülőtér feleti 
vasárnap két kalonai repülőgép. 
miközben muürepülést mutatott 

be, összeütközött és lezuhant. 
Mindkét repülőgép pilótája - 
két iiszt - szörnyethali: 

Félévre kell kitizetni előre a 
cádió előfizetési dijakat, Mint a pos 
taigazgatóság mellett müködő rá- 
dióosztály közli, az 1034 évre ese- 
dékes rádiódijak legkésőbb már- 
cius 1-ig, vagyis szerdáig befize- 
fendők. A belizetésnél legalább is 
egy félévet (junius 30-ig) kell ki- 

egyenliteni. Mindazok, akik a fent 
jelzett terminusig nem tesznek ele 
get ennek a kötelezettségüknek, a 
förvényes eljárás alá esnek, vagy 
is megsemmisitik rádióengedélyü- 
kel és készüléküket elkobozzák 

Gperett uiá. sláger. A szerelem, eleg 
" lekménye 

va-X 

a (esütörtökön) a y.ozgoban nagy piemiec 

mnéla és napfény 
i kzöld pálmái és 

aifó örő zőld páltnal a n é W v enentt. . 

a elmje, melynek cse- : 
évezredes pyramisai közt pereg le. 

- A KEZIMUNKAKIALLI1AS 

30-ig lesz a Marianumban Mil 
dolgoznak a mai nők cimen, Cél 
j a nagyközönség izlésének fej- 

urinók adják össze. A legtökélete 
sebb kézimunkák nyeremények 
ben részesülnek. A belépti dijat a 
rendezőség a legminimálisabbra 
szabja, hogy az érdekesnek igér- 
kező Kiállitást mindenki megte- 

kinthesse. Annakidején a kiállítás 
részleteire még rátérünk 
vViccből 20 lejeseket hamisi- 

tott. Pénzhamisitás vádjával terhel- 
ten állott tegnap birái elé Iczko- 
vits Hermann Str. Tarani 1. szám 
alatt lakó bádogos, akinél egy 
házkutatás alkalmával 2 darab 
hamis huszlejest talált a hatóság. 
A biróság bünösnek találta s ezért 
6 hónapi fogházra itélte lezkovits 
Hermannt. A sulyos itélet ellen 
lezkovits felebbezést jelentett be 
és igy került az ügy tegnap a táb 
la első szekciója elé: Iezkovits az- 
zal védekezett, hogy a 2 hamis 20 
lejest passzióból csinálta, nem 
volt szándékában az államot meg- 
kárositani. A biróság nem fogad- 

ta el lczkovits védekezését és 
ezért helvbenhagyta a törvény- 
szék Heletét 
próbálja meg talp- és bőr- 
szükségletét Kozák István bőrüz- 
letében, Cal. Reg. Ferdinánd 25. 
(őpostával szemben) beszerezni. 
A legtartósabb minőségben, olcsó 
napi árban vásárolbaillt 

esztése. A kézimunkákat a cluji 

dött a márciusi sörfogyasztás! 
A legjobb és frissen csapolt 

Mzuga Caraiman 
(a la Pilsen) sört csakis a DACIA (volt Korona) 

űalea M, Foch 49. szám alatt lehet inni! j 

zaklatás nélkül kell behájlani 
az adókat. A pénzügyminisztérium- 
ban tegnap az ország valamennyi 
pénzügyi adminisztrátorai és ve- 
zérfelügyelői tanácskozásra ültek 
össze A tanácskozáson, amelyen 
Slavesca pénzügyminiszter elnő- 

költ arról volt szó, hogy a közön- 
ség zaklatása nélkül, hogyan vol- 
na lehetséges az adóbeszedés men 
től hathatósabb emelése 

-rfTisztujltás a tárgumuresi 
munkás sportegyesületnél. A tárgu- 
muresi MTE vasárnap tartotta 
közgyüléséb A munkás sport- 
egyesület, amely egyik legtégibb 
és legerőteljesebb sportalakulat. 
Tárgu-Muresen szép és elévülhe- 
tetlen eredményeket 
fel. Elnöke maradt az egyesület- 
nek Timár Béla, aki mellett sor- 
rendben Braniis Ferenc, Orosz Fe 
renc, Haller lózsef, Lázsáti, Zon- 
gor László, Darvas és mások vál- 
lalták az egyesület vezetését. 
- Maga ala temetett és megölt 

egy kilencéves gyermeket a roska- 
dozó ház. A sálajmegyei Zauan köz 
ségben a mult éjszaka a nagy szél 
fuvás összeontotta Nemes Ferenc 
kisgazdálkodó lakóházát, melyel 
nagyon megviselt a nehéz tél vi- 
szontagsága, Az összeomlott ház 
roncsai maga alá temették Nemes 
Ferenc 9 éves kisfiát, kinek jaj- 
veszékelése elveszett az éjszaká- 
ban, mert az apja is megsebesült 
és a későn érkező szomszédok 
már csak a gyermek kihült holt- 
tesét tudták kimenteni a romok 

mutathat 

Megnyit az eső 
részlet szabóság 
ÚCoalca Regele Ferdinand 8. (Si- 

pos udvar) M. ROSENBERG vri p 
szabósága, Ruhákat ócska ruhá- 

éért le készitünkk 

Tűz pusztitott 
a Florilor-uccai Kiss-féle 

könyvkötészetben 

(CLUJ.) Ma délután 2 óra jáj- 
ban e ig még megnemállapitott 
okból kigyuladt a Str. Florilor 1. 
szám alatt lepő Kiss-féle könyo- 
kötészeti mühely. Az azonnal ér- 
tesitett tüzoltók nagy apparátus- 
sal mentek ki a tüz oltására. Ró- 
vid félórai munka után sikereli is 
eloltaniok a tüzet, A papirrak- 
tárt azonban nem sikerült meg- 
menteni a pusztulástól, A kánr 
igen jelentős. 
Amikor Kiss könypkötőmester 

értesült müűhelyének égéséről, sz 
izgalom következtében eléjult s 
mikor magához tért, gyermek- 
módra zokogott. 
A tüz okának kideritése mosi 

van folyamatban. Valószinünek 
tartják, hogy a kemencéből ki- 
pattlanó szikra okozta a tüzet, 

A KÖLTSÉGVETÉS LESZÁLLI. 
TAÁSÁT KÉRIK A KÜLFÖLDI 

HITELEZŐK 

(PÁRIS) A francia fővárosba 
kirendelt román delegáció tárgya 
lásokat folytatott a párisi banká- 
rokkal, akik a kuponok három év 
re szóló beváltását kérik 25 szá- 
zalékos értékcsökkenéssel devi- 
zák ellenében, 
A külföldi szakértők különben 

még azt kérik, hogy a kormány 
szállitsa le a költségvetést és ké- 
szitsen kimutatást a romániai ke- 
reskedők és iparosok kültföldi tar- 
tozásairól. 

DINAMITROBBANÁS HALA 
RA SEBEZTE A SZAKASZVE.- 

ZETŐT A PLOESTII KASZÁR: 
NTABA 

(PLOESTI.) A 6. gyalogezred 
kaszárnyájában ma délelőti gya- 
korlatozás közben felrobbant egy 
300 grammos dinamitpatron. A 
robbanás halálosan megsebesitet- 
te Stanescu szakaszvezetőt, köny- 
nyebben Constantin Vlad őrmes- 
tert és Muntean őrnagyot. 

MEGHOSSZABBITJÁK 15 NAP. 
PAL A PARLAMENT ÜLÉS- 

SZAKAT 
(BUCURESITI.) A parlament 
ülésszaka, mint ismeretes, már- 
cius 15-én végetér. A kormány a 
parlament ülésszakát 15 nappal 
meghosszabbitja, hogy a parla- 
mentnek megfelelő idő álljon ren- 
delkezésére a benyujtott törvény- 
javaslatok letárgyalására. 

ADÓI TALÁLT FEL EGY HOL- 
LAND MÉRNÖK 

Egy helland mérnök egy anten. 
nanélküli rádióleadót létesitett, 
amely korszakalkotó felfedezés a 

rádió fejlődéseben. A találmány 
rőólegyelőre nem nyilatkozik a 

haolland feltalálá 



Ma van a memije 
Mae West 

Nemvagyokangyal 
cimü Paramount filmnek a 

Capitol-Mozgában! 

A 470 MILLIÓS VESZTESÉG 
ÜGYE A TÖRVÉNYSZÉK 

ELŐTT 
(CLUJ.) Amint annakidején 

megirta a „Jóestét!", az ismert fe- 
keleszesz-ügy 59 vádlottját su- 
lyosan elitélte a törvényszék. A 
nagy szeszpanamában a Floresti, 
Sant-Paul és a Samsincraiu köz- 
ségi szeszgyárak igazgatói és tiszt 
viselői vannak benne. Amikor a 
pénzügyminsztérium által kineve 
zett bizottság jegyzőkönyvet ké- 
szitett a szeszpanama által előidé 
zett kárról, 476 millió birságot 
róttak ki a nevezett szeszgyárak- 
ra. Felebbezés folytán a monstre- 
ügy polgári része ma került a tör- 
vényszék II: szekciója elé. A tár- 
gyalás valószinüleg még a holna- 
pi napon sem ér véget. 

7ÜZ EGY VULKANIZAÁALÓ 
: ÜZEMBEN 

(CLUJ.) Tegnap délután a II. 
Carol ucca 14. szám alatt az 
A ugusztich-féle vulkanizáló 
üzemben tüz keletkezett. A tiüz 
a tetőzeten keletkezett és a lán- 
gok rohamosan terjedtek el, de 
szerencsére az idejépben érkezett 
tüzoltóság egy félórás munka 
árán eloltotta a veszedelmesnek 
igérkező tüzet. A tüz keletkezé- 
sének okát a bizottság még nem 
állapitotta meg pontesan, de való 
szinü, hogy az épület egyik geren 
dája a kéménytüztől fogott tüzet. 

A HÓSTÁTI GAZDÁK GYüLESE 
A bhelyi Gazdasági Egylet Ba- 

lázs István elnöklete alatt népes 
ülést tartott, amelyen több aktuá 
lis kérdést tárgyaltak meg. Igy 
Isősorban elhatározták, hogy a 
ros által felfogadni szándékolt 

határpásztorok személyének meg- 
válogatása céljából március 10-én 
délután 4 órakor az Erdélyi Gaz- 
dasági Egyletben külön értekez- 
letet tartanak. Majd tudomásul 
vették, hogy az egyesület vezető- 
sége küldöttségileg eljárt a jogta 
lanul kivetett pásztorbér-adók 
ügyében a prefektusnál, Érintke- 
zést fog keresni az egyesület a 
Kereskedők Tanácsával, a helyi 
kereskedők és termelők érdekei- 
nek közös védelme céljából. El- 
határozták végül, hogy a folyó év 
tlavaszán egy ekebemutatót ren- 
deznek, amelyre az összes ekegyá 
rak helyi képviselőit meghivja az 
egyesület. Több kebli ügy elinté- 
zése után az ülés végetért. 

MEGVERTE A VENDÉEG- 
LőS! - 3 HÓNAPOT KA 
POTT. Cerchezan János clnji 
munkás hónapokkal ezelőtt beál- 
litott Székely János vendéglőjé- 
be. A vendég, dacára a zárórá- 
nak, nem akart hazamenni és mi- 

kor a vendéglős távozásra szóli- 
fel, ököllel csendesitette le 

rtbert. Ma került az 
szék elé, A vádlot- 

at három hónapra itélték, 

kor 

ján menekülhettek 
szomjas, éhes ordasoktól 

dálkodó - aki egvébként 

arról a sajtóperrál, amelyet a töt 
védyszék II. szekciója Krenne 
Miklés ujságiró ellen lefolytatot 
Ma délelőtt hirdetiék ki az itéle 
tet az ügyben. Ezek szerint a bi 
róság bünösnek találta Krennert 
az állam ellen való izgatás cselek. 

(CLUJ.) Petreanu Dumitru tár- 
gumuresi tisztiszolga régi bünéért 
felelt ma a VI hadtest birósága 
előtt. Ugyanis még 1931 junius 
12-én feltörte Mares György nevü 
főhadnagyának szekrényét, mely 
ből fehérnemüt, 

(STAMBUL.) IÍvan Vasilievic 
Misint, az ankarai szovjetkövet- 
ség főtitkárát a szovjetkormány 
politikai okból kifolyólag vissza- 
hivta Moszkvába. A követségi fő- 
titkár azonban nem tett eleget 
kormánya visszahipásának és ha- 

ez „Foa-K 
legörágább ci 

csem 
(BUCURESII.) 1932 október 

30-án a monopol hatóságok esz7 
vizsgálat alkalmával ezer dara 
Ada-Kaleh cigarettát találtak 
Grünfeld Hermann helybeli ke- 
teskedelmi utazó bőröndjeiben: 
A monopol jegyzőkönyvet vett 
fel a „leletről" és 46 ezer lej pénz 
birsággal sujtotta az utazót, 
Grünfeld Hermann a monopol 
utján kirótt birságot megfeleb- 

valósítják meg 
(BUDAPEST) Az uj német- 

magyar kereskedelmi szerződés- 
ben van egy pont, amely épi har- 

tositja Magyarországnak. Ez a 
mennyiség nyolcezer serlés ex- 

a Manasturi erdőben 
(CLUJ.) A város batárában az 

utóbbi napokban ismét felbuk- 
kantak farkascsocdák A sielők 
és a télisportok kedvelői többiz- 
ben farkasokkal akadtak ö-sze és 
csak a legnagyobb nehézségek ut- 

meg a vér- 

Két nappal ezelőtt a Mánácturi- 
erdőben, közvetlen a város köze- 
lében bukkant fel egy öttagu far. 
kascsorda. Albu Vasile eluji gáz. 

ells 

Birói itélettel tiltották el Krenner 
Miklóst az ujságirói foglalkozásától 
(CLUJ) Beszámolt a „Jóestét!" Lént három épre politikai jogai- 

ményében és büntetésként 1 hó- 
napi fogházat és 2000 lej pénzbir- 
ságot szabott ki Mellékbüntetés- 

Elárom évre itélte a haobiíróság 
a betörő tisztiszoldát 

harisnyát, egy 

Ongyilkos lett Einkarában 
a politikai okból visszahivott 

szovjetkövetségi főtilkár 

Hatalmas méretü német gyár alapitási tervét 

Mesgint farkast lőttek r.2 z. ev 
kétszázezer tonnával ak 

mert jó vadász - a farkascsordá- 

megsebesitett. A leteritett farkas 
ritka szép példány volt. Ügyneve- 
zett havasi ordas, amely nagyság- 
ban két rendes farkast tesz ki. 

ujabb sikeres farkasvadászata ju- 
talmául a hatóságok Albu Vasilet 
kitüntetésre terjesztették fel. 

ak gyakorlásától és ugyanennyi 
időre az ujságiró, hipatásának 
gyakorlásától is eltiltották. 

A sulyos itéletnek különösen 
az a része, amely egy ujságirót 

kenyérkereseti lehetőségében kor- 
látoz, óriási feltünést keltett 

Krenner Miklós felebbezett az ité 
let ellen. 

brácsát és egy hegedüt lopott. 
Ezenkivül a 4000 lejét is ellopta 
felettesének. Ma a hadbiróság mi- 
után beigazolódott a vádloti bü- 
nössége, rövid tanácskozás után 
kihirdette az itéletet. Három évi 
elzárás, 

jójának indulása előtt egy örával 
a szovjetköpetség palotájának 
fürdőszobájában öngyilkos lett. 
A nyomozás megindult annak 

megállapitására, hogy milyen bün 
terhelhette az általában becsüle- 
tesnek ismert szovjetkövetet, 

aleh" a uilág 
aarettája, - ha 

e 

pészikk 
bezte a törvényszékhez, amel 
azonban azzal az indokolágsal, 
hogy a felebbezést határidőn tul 

nyujtotta be, elutasitotta. 
Felebbezés folytán került az 

ügy a táblához, amely tegnap 
tárgyalván az ügyet, helyt adott 
a törvényszéki határozatnak és 
igy a kirótt birság jogerőre emel- 
kedett. 

-- 

Magyarországon 

portjának felel mez 
S ahhoz, hogy a németek ezt a 

ból egyet leteritett, egy másikat. 

Albu Vasile néhány héttel ez- 
előtt ugyanezen helyen szintén 
két farkast teritett le s most az 

HELYI TAÁBLA ELŐTT. Miut is 
meretes, az agrárkisajátitások ide 

.sztát 
kenteni Németország a csök terhére pesz át ágyarorsza 

épi 30 ezer mázsa isznőzat 
haoi 17 és fél pagon paja i a 
hogy azonban Németország a 
pzéseli formában tudja , 
asználni és a nén et-magii 

kereskedelmi szerződés idey 
ontja az ugynevezet: 
ord" formát irja elő. Mag 
szágnak be kell rendezkedm, 
re a speciális amerikai e, ke om 
rendszerre. amely vakuumsze, 
en. a szörteleniteít sertésből . 
den zsirt kipon annyira, hogy 
egész sertés megmarad! husa vezeti célokra már nem i. alkal 
mas Miután ilyen üzem Magya 
országon nics. a német-mag 
kereskedelmi szerződés aláirá pal egyidejüles megindultak, 
tárgyalások egy ilyen gyár ak 
nitásárvaaaazzz 

- AZ KILMI O87 SORSJÁTEK MAI HUZ 

huzási eredményei 1934 márciu 
1-én az V.-ik huzási napon , kö 
vetkezők: 3.000.000 lejt a á100 
számu sorsjegy nyerte. 200.000, 
lejt 57093, a 150 ezer lejt a 3460) 
számu sorsjegy nyerte. 00 ezet 
lejt a 40842, 44055 és 747 96 számu 
sorsjegyek nyertek. 50 ezer lejt1 
10161, 26828 és 49507 számu som. 
jegyek nyertek. 20.000 lejt 40001 
számu sorsjegy nyert. Ezenkivül 
kihuztak még 1615 nyereinényt 
15000-5500 lej között. Össznyele 
mény 30200, eddig kisorsoltak 
8125 darabot. Kisorsolandó még 
22073 nyeremény, továbba az 3 
millió lejes jutalom, vagy 3 darab 
1 millió lejes jutalom. A huzás 
1934 március 26-ig tart. 

GRÓF BETHLEN ISTVÁN 
VOLT MAGYAR MINIS/. 
TERELNOÖK 16 EZER HoOL 
DAS KISAJAÁTITÁSI PöRE A 

jén gróf Bethlen István volt ma- 
gyar miniszterelnök Fráta közsé 
gi birtokát is kisajátitotta a ro 
mán állam. 16 ezer holdat és egy 
malmot. Bethlen István megfeleb 
bezte a kisajátitást, neert az ag 
rártörvény idevonatkozó szaka 
sza értelmében a malmot, mint 
épületet nem lehet kisajátitani A 
törvényszék elutasitotta Betblen 
keresetét s igy az ügy ma az itéló 
tábla III. szekciójához került. A 
tárgyalás lapzártakor még tart. 

-NEM TUDJAK AZ OKA! 
A GAZDASÁGI AKADEMIAl 
DIÁAK ONGYILKOSSÁGÁNAK. 
Tegnap délután 5 órakor Cristed 
Constantin 21 éves gazdasági aka 
démiai hallgató öngyilkosságot 
követett el. Egy észrevétlen perc 
ben felment a gazdasági akadé 
mia épületének tetejére, ahonnad 
levetette magát. A szerencsétlen 
diákot halálos sérülésekkel össze 
zuzott testtel szállitotta be a ki 
hivott mentőorvos a sebészeti ki! 
nikára,. A sulyosan sebesült fit 
egy pillanatra sem téri magá * 
És este 9 órakor a sebészeti Ei 
nika inspekciós orvosa jelenés 
tett a rendőrségnek: Crise 

szénvedett - Az öngyilkosi 
okát mindezideig nem sikerül! 

tekintélyes tételt átvehessék, 
kénytelenek margarinlogyasztá- 

í sukat, illetőleg margarintermelé- 
süket átszervezni. Németország ! 

megállapitani.


